

晒晒我们的
结婚照

好时髦, 他们去北京旅行度蜜月

采访对象: 张云灿、韩美枝夫妇
结婚时间: 1966年元旦
家庭住址: 兴州机械制造有限公司家属院

□本报记者 牛超/文 彭程/图

执子之手, 与子偕老。家住市区湛南路兴州机械制造有限公司家属院8号楼的张云灿、韩美枝夫妇已有七八十岁高龄, 两人携手相伴近半个世纪, 恩爱有加, 在家属院传为佳话。近日, 两位老人向记者展示了他们的“彩色”结婚照, 照片保存完好, 让人感觉逝去的是时光, 沉淀的是幸福。

相当时髦
他们的结婚照是“彩色的”

张云灿今年80岁, 老家在叶县龙泉乡; 韩美枝今年76岁, 老家在漯河市舞阳县保和乡。据韩美枝说, 当年, 她高中毕业后, 在当地小学任教, 张云灿在天津塘沽当海军。1965年, 张云灿回家探亲, 经熟人牵线, 认识了韩美枝, 两人一见钟情, 婚事就定下了。

1966年元旦期间, 韩美枝利用放假的机会来到天津。“当时, 部队正举行新年联欢会, 得知我们要结婚, 领导就在联欢会上专门安排了一个环节, 为我们举行了结婚仪式。我们给大家买了些糖、水果。”

张云灿老伯说, 他当时月工资有七十多元。结婚时, 他给妻子买了一件咖啡色、带毛领的外套。“这在当时是比较时髦的。”韩美枝说, 而且他们还专门照了一张“彩色”结婚照。

随后, 两位老人向记者展示了他们的结婚照。记者看到, 照片有名片大小, 上面写有“结婚留念”字样。与以往记者见到的五六十年代的黑白结婚照不同, 这张结婚照是彩色的——新娘穿着丈夫为其买的带毛领的咖啡色外套, 长长的辫子, 红唇皓齿; 新郎则穿着绿色的军装、戴着军帽, 红色的肩章和帽徽非常醒目。但这张照片又与通常的彩照不同。据张老伯说, 当时很少有彩色胶卷, 都是在黑白照片上进行人工上色, 所以看上去和现在的彩照不一样。

得知两人结婚, 战友们偷偷为他们布置了新房, “张贴了大红喜字, 而且还送来了写有‘新婚之喜’字样的镜框、脸盆、茶瓶等”。提起当时的情景, 两人都陷入了幸福的回忆……

幸福蜜月
在北京进行新婚之旅

婚后, 张云灿有1个月的婚假, 而韩美枝刚好放寒假。“天津离北京很近, 所以我们结婚后也就顺便到北京转了一圈。”张老伯说, 故宫、天安门、



▲珍藏的彩色结婚照

▼乐享晚年生活



长城……这些地方都留下了他们的足迹。

“那是我第一次去北京。”韩阿姨说, 在北京待了几天后, 因为快过春节了, 他们便从北京坐火车回了老家。不久, 张老伯返回部队。韩阿姨则调到叶县龙泉乡继续教书。夫妻俩过着两地分居的日子。

“每年一次探亲假, 也就这个时候可以聚聚。”张老伯说, 直到1972年, 他转业回来, 两人才告别这种“牛郎织女”的日子。

在一起生活的日子是平淡的, 也是开心的。“在家基本上都是她说了算, 我不管事。”张老伯笑着说, 买菜、做饭、洗衣、带孩子都是妻子的事, “我就是扫个地什么的, 打个下手。”

相互扶持
乐享晚年生活

2002年, 张老伯患上类风湿, 无法站立, 韩阿姨就做了一个棉垫子, 让张老伯坐在上面, 她在家帮张老伯锻炼。她先是在屋里拉着他锻炼站立, 给他按摩。一段时间过去, 张老

伯能站起来了。随后, 韩阿姨又开始帮张老伯锻炼走路……直到张老伯可以正常走路。但由于后来突发过几次脑梗, 所以张老伯现在走路还是不太利索, 但一个人上下楼没问题。

“是她让我重新站起来的。”说起此事, 张老伯说, 她的身体其实也不太好, “跟着我受了不少苦。”

“我的身体比你好多了。”

……

采访中, 两人时不时会开玩笑似的拌上几句嘴。

“我们没吵过架。”韩阿姨说, 有啥事, 他俩会坐下商量。“我听她的, 她是老师, 厉害。”张老伯又笑着说。

“要是韩阿姨不对呢?”记者问。

“我会指点指点。”张老伯看着韩阿姨笑了起来。

张老伯身体好时, 两人不时会外出旅游, 上海、杭州、苏州都去了。“大江南北基本转遍了, 现在走不动了, 在家待着挺好。”韩阿姨说, 孩子们都挺好, 也挺孝顺, 所以他们也不操啥心, 每天开开心心, “斗斗嘴, 乐享晚年生活”。

烟灰引燃喜庆鞭炮
迎新车里有惊无险

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午8时许, 一列迎娶新娘的车队行至市区建设路平声岗附近时, 一辆路虎揽胜迎亲车中突然传出噼里啪啦的声响, 原来是车中一包鞭炮不慎引燃炸响, 所幸有惊无险, 人车无碍。

据平声岗值勤交警介绍, 刚过8点, 一阵鞭炮声突然传来, 亚丹婚纱摄影店门前路段车辆开始拥堵, 交警急忙到现场维持秩序, 发现一

包鞭炮碎屑被从一辆路虎揽胜迎亲车中清理出来。经了解, 该车上有5名男子, 是帮忙迎亲的, 车后排座位下放着一包待放的鞭炮, 可能是掉落的烟灰将其引燃, 鞭炮竟在车中炸响, 车上男子被吓得不轻。所幸, 车上只是有一些部位被熏黑, 有人外衣被炸出破洞, 没有人员受伤。现场收拾干净之后, 迎亲车离去。

交警提醒迎亲人员: 迎亲过程中燃放鞭炮, 一定要注意安全。

三轮车轿车相撞
三轮车主倒地

事发新城区蓝湾新城小区站牌附近

□记者 吕占伟

本报讯 昨天早上7点半, 新城区蓝湾新城小区公交站牌附近发生一起交通事故, 一辆载着两名儿童的农用电动三轮车与黑色大众轿车发生碰撞, 三轮车侧翻在地, 车主倒地不起, 两名孩子无碍。事故发生后, 三轮车主被急救车送往医院。

事故发生时, 记者正在蓝湾新城小区站牌处(长安大道南侧)候车, 突然听到“咚”的一声, 前方突然飞起一截交通护栏, 落在记者前方三四米处。由于车流密集, 直到一分钟后, 记者才看到对面马路上侧翻着一辆小型农用电动三轮车, 三轮车以西数米处, 一男子俯倒在地, 表情痛苦; 再往西六七米处, 一辆黑色大众帕

萨特轿车车头西南停放, 车头受损严重。现场一片狼藉, 残断的交通护栏、鞋子、小板凳散落在路面上。随后, 帕萨特男司机走到倒地的三轮车主跟前, 询问其伤势, 并拨打了110和120。三轮车主的一儿一女站在一旁惊魂未定, 围观群众纷纷上前安慰。

记者了解到, 三轮车主今年40多岁, 家住新城区滨湖街道东洼村, 当天一早驾驶三轮车送两个孩子到蓝湾小学上学, 在穿行至朱砂洞村口时, 与小轿车相撞。

随后, 市公安局新城派出所交警中队民警和急救车先后赶到。三轮车主被送往市第五人民医院急诊科, 目前无生命危险, 但具体伤情院方表示“不便透露”。



俩车“扛膀子”

昨天, 记者在市区开源路与湛南路交叉口南侧看到, 一辆长安面包车与一辆丰田越野车发生剐蹭, 虽然没有造成人员伤亡, 但由于事发地点正处于道路交叉口, 造成了短暂的交通拥堵。民警提醒市民, 在行驶途中车辆变道时, 一定要开启转向灯, 仔细观察周围的道路情况, 避免事故发生。

本报记者 李英平 摄

捡到百万元支票归还 谢绝5000元酬金
80后保安边亚召好样的!

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午, 新城区常绿·大阅城小区业主李先生致电记者称, 想借助晚报向拾金不昧的小区保安主管边亚召表示感谢: “他捡到我的一张100万元支票后及时归还, 我给他5000元钱酬谢, 他拒绝了。他真称得上是‘精神上的百万富翁’!”

据李先生回忆, 11月18日上午, 他在常绿·大阅城小区不慎将一张100万元的

现金支票遗失, 心急如焚, 把家里翻了个遍也没找着, 后来, 他想到向物业求助。当天中午12点半, 他来到物业管理办公室时, 才得知工作人员已经等他多时了。物业经理告诉他, 是小区保安主管边亚召捡到他的支票并交到办公室的。见到边亚召后, 李先生当即拿出5000元现金酬谢他, 被他谢绝。当天, 李先生写了一封感谢信贴到小区。

昨天中午, 记者联系到了边亚召。他在电话中说, 11月18日中午, 他在小区

值班巡逻时, 在20号楼绿化带捡到一张票据, “上面一个1, 后面一串0, 看得我眼都花了! 想着失主肯定特别着急, 就赶紧交到了物业管理办公室。”边亚召说, 失主李先生当面给他5000元酬金, 他没要, “也没做多大的事, 这钱拿着咱心不安”。记者获悉, 边亚召今年28岁, 是个80后。

随后, 记者从小区物业获悉, 该公司决定对边亚召进行物质奖励, 并号召公司全体员工向他学习。